

2014 情人湖院區兒童少年 生命教育體驗營活動後記

◎基隆情人湖院區社服組社工管理師 呂佩文

◀ 兒童生命教育體驗營學員與工作團隊合影



新聞紀要

基隆長庚醫院於 7 月 14 ~ 16 日在情人湖院區舉辦「2014 兒童少年生命教育體驗營」活動，今年活動規劃以生命教育議題為主，並增加就醫觀念及照顧技巧等，參加學員以小學一至六年級學童為主，本次共招收 33 位學員，由情人湖院區社會志工、大專志工擔任隊輔角色。

本次活動由基隆大專志工帶動團康活動及癌症中心王正旭主任致詞揭開序幕。首場「醫師伯伯講故事」，由王正旭主任搭配情人湖院區社會志工詼諧行動劇：媽媽生病了。學員爭相恐後舉手回答問題，讓王醫師差點招架不住，但不知覺中將正確就醫觀念灌輸給學員。

陳佳鎂護理長、李昂璉護理長及何芝菁護理師示範及讓學員倆倆練習按摩、學習照顧技巧；而安寧志工也藉由「外婆的香水村」等繪本，引導學童探討「死亡」的生命課題等。

彩繪娃娃及園藝植栽，是讓學員最有成就感的活動。本次邀請武崙國小薛丞堯老師義務幫忙帶領學員彩繪娃娃，學員藉由思考及創作，賦於娃娃不同意

義，也在繪製過程產生療癒效果。謝培鳳、王麗鶯及李嘉梅園藝師帶領做植栽，有些學童從未摸過泥土，志工們協助他們，塑型、種入自己的植栽等，很快的學員越做越有心得，做出非常獨特的作品。園藝老師也特別提醒學員，可將作品「植物空氣清淨機」送給父母或長輩，希望他們健康，不生氣。

葉北辰心理師與學員討論「生命？」，有學員說「活著」，「會呼吸，心跳，吃東西，睡覺…」，另摘錄「我們這一家」影片，藉由主角（花媽與橘子）母女因閃電導致互換身份而產生不同狀況，讓學員思考，當變成父母角色後，哪麼…？

第三天的結業式邀請內科部葉光揚部主任及學員家長一起參與學員的成果及頒獎。我們看到原羞澀的學員站在舞台上和夥伴一起表演的喜悅及成就感，當學員一一從我們攜手搭成的拱門通過時，相信他們都可以領受到被擁抱的溫馨感受，也希望這三天課程可以在學員心中萌芽，讓這些孩子過一個更有意義的暑假！